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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DO DEPARTAMENTO DE 17 DE OUTUBRO
DE 2023, às 8H, NA SALA DA CONGREGAÇÃO DA FACULDADE DE ODONTOLOGIA DA
UFMG.

Aos dezessete dias do mês de outubro de 2023, às 8h, na sala 2930 da Faculdade de
Odontologia, foi realizada, presencialmente, a reunião ordinária da Câmara do Departamento
de Odontologia Restauradora, sob a Presidência da Chefe do Departamento: professora
Juliana Vilela Bastos e com a presença da subchefe do Departamento, professora Leniana dos
Santos Neves; dos membros representantes de todas as Classes de Professores do
ODR, Rodrigo Hermont Cançado, Marcos Daniel Septímio Lanza, Carolina Nemésio de Barros
Pereira, Danilo Rocha Dias, Marcus Vinicius Lucas Ferreira, Ana Cecília Diniz Viana, Carolina
Bosso André, Cláudia Lopes Brilhante Bhering e a representante dos Técnicos
Administrativos em Educação, Adriana Maria Rocha Trancoso Santos. ABERTURA DA
SESSÃO: Verificada a existência efetiva de “quorum”, a Senhora Presidente cumprimentou a
todos os presentes e declarou aberta a Sessão. 1. INFORMES: 1.1 OFÍCIO CIRCULAR Nº
31/2023/GAB-REI-UFMG, datado de 4 de outubro de 2023, e seu anexo, o formulário de
autorização para gestão de projetos, convênios, contratos e instrumentos congêneres por
Fundações de Apoio, a ser adotado em observância à nova regulamentação das atividades
acadêmicas realizadas com recursos externos e de ressarcimento à Instituição, nos termos da
Resolução no 13, de 1o de dezembro de 2022, do Conselho Universitário desta Universidade
Federal de Minas Gerais (UFMG). A Profa. Juliana relembrou que a FAO também aprovou novas
taxas através da Resolução FAO 02/2023 e que eventuais dispensas dos percentuais de
ressarcimento devidos à Universidade são reservadas a casos de excepcional interesse público,
os quais deverão ser expressamente descritos em atos da Câmara Departamental ou estrutura
equivalente, e do órgão colegiado superior da respectiva Unidade. 2. HOMOLOGAÇÕES:
Homologação dos atos aprovados “ad-referendum” no período de 14/09/2023 a 16/10/2023.
2.1 Alteração da Portaria e Nomeação da banca - Edital 1958 - Substituto - Clínica
odontológica, que passou a ser composta pelos seguintes professores:Prof. Enio Lacerda
Vilaça (Presidente), Profa. Isabela Faria da Cunha Peixoto (Membro) e Profa. Dra. Camilla
Aparecida Silva de Oliveira Lima (Membro) 2.2 Indeferimento do pedido de regime especial da
discente Rosemary Rosa Batista RA 2016110460, em acordo com a decisão das coordenações
das disciplinas ODR050, ODR051, ODR052, ODR066. 2.3 Solicitação de afastamento do
professor Luis Fernando Morgan dos Santos Alves - 25/10/2023 - para ministrar palestra no
dia do Dentista em Divinópolis - MG. 2.4 Aprovação do pedido de afastamento do Prof.
Rodrigo de Castro Albuquerque no dia 22/09/2023 para ministrar curso na Faculdade de
Odontologia de Itaúna.  2.5 Aprovação do pedido de afastamento do Prof. Rodrigo de Castro
Albuquerque para participar do XV Meeting Internacional de Estética em Belo Horizonte no
Hotel Ouro Minas no período de 28/09/2023 a 30/09/2023. 2.6 Aprovação do pedido da
Profa. Carolina Bosso André para participar como Membro Titular da Comissão Examinadora do
Exame de Qualificação da aluna AILA MARIA CIPRIANO LEAL,nível de Doutorado do Programa
de Pós-Graduação em MATERIAIS DENTÁRIOS, da Faculdade de Odontologia de Piracicaba -
Unicamp de forma remota, no dia 02/10/2023, às 14h00. 2.7 Aprovação do pedido de
afastamento da Professora Lívia Fávaro Zeola s em 28/09/2023 de 14 às 18 para participação
em curso: XV Meeting Internacional de Odontologia Estética em Belo Horizonte. 2.8 Aprovação
do pedido de afastamento da Profa Patrícia Valente para participação no curso INDEX - 2023
nos dias 27 a 29/09 em São Paulo. 2.09 Aprovação do pedido de afastamento da Profa. Ana
Cecília Diniz Viana para ministrar uma aula de 4 horas de duração, em evento externo à
UFMG, no dia 06 de outubro de 2023, de 14h às 18h, promovido pela equipe Ânima de
Endodontia. 2.10 Aprovação do pedido de afastamento de interesse do Prof. Warley Tavares
para ministrar uma aula de 4 horas de duração, em evento externo à UFMG, no dia 06 de
outubro de 2023, de 14h às 18h. Equipe Ânima de Endodontia. Sem prejuízos Acadêmicos. A
solicitação foi homologada por unanimidade. 2.11 Anuências para orientação de TCC pelos
seguintes docentes do ODR: Leniana Santos Neves, Título: Irrupção ectópica de primeiros
molares permanentes - prevalência entre indivíduos que procuram por tratamento ortodôntico
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e principais fatores etiológicos de autoria da aluna Marina Viana Scarpelli Aguiar; Rodrigo
de Castro Albuquerque, Título: Facetas diretas em resina composta em dentes com
amelogênese imperfeita: relato de caso, de autoria da aluna Alice Gomes Jentzsch; Soraia
Macari, Título: Comparative Assessment of Craniofacial Development between Normotypic
Individuals and Cleft Palate Patients: A Randomized Clinical Study, de autoria da aluna Beatriz
Rezende Bergo; Livia Fávaro Zeola, Título: Restauração Classe IV em Resina Composta em
Paciente Cardiopata: Relato de Caso Clínico, de autoria da aluna Luiza Mendes Lisboa; Livia
Fávaro Zeola, Título: Avaliação do Uso de Prototipagem Tridimensional no Desempenho e
Percepção de Alunos de Graduação, de autoria da aluna Agnes Wynne Dias Rodrigues;
Carolina Bosso André, Título: Potencial uso da quercetina em Odontologia: uma revisão de
escopo, de autoria da aluna Thaís Basílio de Sousa Viveiros; Carolina Bosso André, Título:
Overview de revisões sistemáticas em clareamento dental, de autoria da aluna Manuela
Mafra Carvalhais; Ricardo Reis de Oliveira, Título: Reestabelecimento de guia lateral com
resina composta, de autoria do aluno Alexandre Diniz de Paula Guimarães; Herbert
Haueisen Sander, Título: “Utilização de pino anatômico em dente anterior tratado
endodonticamente”, de autoria do aluno Pedro Mourão; Carolina Bosso André, Título:
Fratura em dentes anteriores: causas e opções reabilitadoras - uma revisão da literatura, de
autoria da aluna Ana Beatriz Cláuver Moura; Nelson Renato Franca Alves da Silva, Título:
Análise da Mudança de Cor da Resina em Guias Cirúrgicos Impressos em 3D após Lavagem e
Fotopolimerização: Avaliando os Impactos Normais e Deletérios - uma revisão da literatura, de
autoria do aluno Luan Teixeira Oliveira Parrela; Thaís Yumi Umeda Suzuki, Título:
Investigação da estabilidade térmica e cinética de decomposição térmica de resinas
odontológicas por Termogravimetria e Rede Neural Artificial, de autoria do aluno Pedro Paulo
Ribeiro Silva; Bruna Genari Degrazia, Título: "Desenvolvimento de material resinoso
contendo compostos naturais, de autoria da aluna Nathalia Lima Aredes; Frederico Santos
Lages, Título: “Confecção de guia de higienização de prótese fixa sobre implantes direcionado
ao paciente”de autoria do aluno Rafael Rodrigues Santos. 2.12 Anuência exarada pela
Profa. Leniana Santos Neves para a Profa. Juliana Vilela Bastos orientar o TCC “Prognóstico e
fatores determinantes de fraturas radiculares transversais pós-traumáticas: revisão
sistemática” de autoria do aluno Luan de Paoli Guimarães Correia Lima. 2.13 Aprovação
do parecer favorável elaborado pelo Prof. Walison Arthuso Vasconcelos, à respeito da Proposta
de Prestação de Serviços de Assessoria na Produção de Objetos de Aprendizagem, Conteúdos
Pedagógicos e Metodologias Ativas Empregadas no Ensino de Odontologia, sob a coordenação
do docente Rodrigo Richard da Silveira. 2.14 Trabalho Voluntário da Profa. Angelica Maria
Cupertino Lopes Marinho, nas Disciplinas de graduação: Clínica do Adulto II – PC (ODR065)
e Clínica do Idoso – PA (ODR066) nos dias: Segunda-feira-14h às 18h; Quarta-feira - 08h às
12h e das 14h às 18h; Quinta-feira - 14h às 18h com a previsão de carga horária
semanal: 20hs, durante a tramitação de seu contrato como Profa. substituta. PROCESSO
SEI: 23072.260655/2023-91. Todos os atos aprovados ad referendum acima elencados
foram aprovados por unanimidade. 3. PAUTA: 3.1 Aprovação das Atas das Reuniões de
13/09/2023 e 28/09/2023. As atas foram aprovadas por unanimidade. 3.2 Professora
Soraia Macari solicita indicação do nome da pós-doutoranda Dra. Carina Cristina
Montalvany-Antonucci como coorientadora do aluno de doutorado José Dilson de Oliveira
Júnior. A solicitação foi aprovada por unanimidade. 3.3 Professor Marcos Daniel Septímio
Lanza solicita análise no curso de aperfeiçoamento e na proposta da Prestação de Serviços de
Atendimento Pacientes - Aperfeiçoamento em Reabilitação Implanto-Suportada: Cirúrgico e
Protético. PROCESSO SEI 23072.254701/2023-13. O parecer favorável apresentado pela
Profa. Leniana Santos Neves foi aprovado com a condição de acréscimo de parágrafo
explicativo sobre a forma de pagamentos dos implantes pelos pacientes, o que será feito
diretamente aos fornecedores dos implantes e componentes e aos laboratórios 3.4 A Profa.
Juliana apresentou o OFÍCIO Nº 313/2023/CPPD-UFMG que trata da alocação de vagas do
magistério superior pelo CEPE em 21 de setembro de 2023. De acordo com o referido ofício a
perda dos professores Alexandre Fortes Drummond, Antônio Paulino Ribeiro Sobrinho, Claudia
Silami de Magalhães, Eduardo Lemos de Souza, Lincoln Dias Lanza e Sérgio Carvalho Costa,
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foi computada no número de vagas distribuídas neste processo tendo sido aprovada a alocação
de 4 (quatro) vagas para o ODR. A Profa. Juliana apresentou à plenária a proposta de alocação
de 1 vaga para a área de ortodontia e 3 vagas para a área de dentística considerando-se que
o departamento tem sistematicamente alocado vários substitutos e professores de outras
áreas para viabilizar a oferta de disciplinas obrigatórias da área de dentística, e que este
déficit de professores iria se agravar de forma insustentável nos próximos anos com a oferta
de várias disciplinas clínicas em duplicidade. O Prof. Danilo perguntou à Presidente sobre a
possibilidade de consulta às áreas antes de colocar o tema em votação, o que ela esclareceu
ser inviável devido ao curto tempo estabelecido pela CPPD para resposta à demanda. Além
disso, a professora Juliana ressaltou que a alocação das vagas prioritariamente na dentística é
uma medida urgente e necessária. Com a palavra a profa. Claudia Brilhante reivindicou uma
vaga para a área de Prótese, uma vez que decisões anteriores da Câmara de aproveitar um
concurso da área de Clínica para prover uma vaga que deveria ser destinada à área de Prótese
acabou por prejudicar a área. A decisão mencionada se baseia na discussão da Reunião de
Câmara de 12 de dezembro de 2019 no qual ficou estabelecido que a vaga, inicialmente
destinada para a Prótese, poderia ser provida aproveitando-se o 2° colocado no último
concurso da área de Clínica, ainda vigente, tendo em vista o perfil do candidato aprovado.
Para tanto, o candidato dividiria seus encargos entre as áreas de Clínica (2 horários) e Prótese
(1 horário). Na sequência, vários professores se manifestaram a respeito de concursos com
vagas divididas entre áreas, o que nem sempre funciona a contento. Neste contexto, foram
citados os exemplos dos professores Nelson e o Professor Frederico, que inicialmente deveriam
atuar em diferentes disciplinas de diferentes áreas, mas que já manifestaram o desejo de se
dedicar a uma área específica alegando uma maior afinidade científica e acadêmica. Com a
palavra o Prof. Marcus manifestou o posicionamento favorável da área de Prótese à vinda do
Prof. Nelson, uma vez que existe uma grande afinidade científica entre o referido professor e o
grupo de prótese, no que foi seguido pela Profa. Claudia e pelo Prof. Marcos Daniel. Profa.
Carolina Nemésio ponderou que estas movimentações entre as áreas devem ser cautelosas e
não poderiam ser motivadas por desejos pessoais. Profa. Juliana manifestou seu entendimento
de que estas acomodações são passíveis de acontecer pois as trajetórias profissionais são
dinâmicas. A Câmara, detentora da prerrogativa da alocação, deveria buscar conciliar os
interesses acadêmicos do departamento e dos professores, o que com certeza traria bons
frutos para todos. Por fim, reforçou a importância de uma análise cuidadosa pela Câmara, de
cada caso individualmente. Finalizando esta discussão e considerando-se a possibilidade
concreta de aproveitar o concurso de prótese que já está em andamento, o que agilizaria o
processo de seleção e contratação, a plenária aprovou o provimento de 1 vaga através de
abertura de edital na área de orto, provimento de 2 vagas através de abertura de edital na
área de dentística e aproveitamento do edital de prótese vigente, para provimento da última
vaga que será dividida entre prótese e dentística. O Prof. Danilo reforçou a necessidade de a
Câmara estabelecer critérios claros para a distribuição de vagas entre as áreas para o melhor
interesse do Departamento, baseados não apenas em necessidades pontuais e temporárias,
mas de forma estratégica para o fortalecimento do Departamento, haja vista as recentes
vagas oriundas de aposentadoria e não repostas pela CPPD. 4. OUTROS ASSUNTOS: 4.1
Professora Livia Zeola solicita afastamento sem prejuízo didático para ministrar uma palestra
na Liga Acadêmica de Odontologia Estética da PUC. A palestra será no período noturno dia
18/10/2023 de 19h30min às 21h, em Belo Horizonte. A solicitação foi aprovada por
unanimidade. 4.2 Indicação da Comissão de apoio do Concurso Edital 1357 - Área
Endodontia. Docentes: Leniana Santos Neves, Thaís Yumi Umeda Suzuki, Bruna Genari
Degrazia, Carolina André Bosso, Carolina Nemésio De Barros Pereira, Danilo Rocha Dias, Felipe
Weidenbach Degrazia. As indicações foram aprovadas por unanimidade. Não havendo mais
assunto a tratar ou outra manifestação por parte dos presentes, a Senhora Presidente
agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão, da qual eu, Adriana Maria
Rocha Trancoso Santos, lavrei a presente Ata que segue assinada por mim e pela Senhora
Presidente. Belo Horizonte, 17 de outubro de 2023.
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